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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

A felszabadult területen az Erdélyi 
Párt erősen szervezkedik. Vasárnap délben 

Nagyszalontán tartotta választmányi gyülé- 
sét Markovits Manó pártelnök, Patzkó Elemér, 

Árvay Árpád országgyűlési képviselők és 
Daróczi Kiss Lajos főtitkár részvételével. 
Meglepően nágy érdeklődés nyilvánult meg 
városunkban a választmányi gyűlés iránt. 
Nem csak a Magyar Ház nagyterme, de a 
külső szoba is zsufolásig megtelt páritagok- 
kal. Ott láttuk dr Hadady Imre polgármes- 
tert, dr Székely onsárkatiányt ár ámáss 

nokot és városunk osztatlan társadalmát. A 
gazdák, az intellektuelek, az iparosok és a 

kereskedők reprezentativ tagjait. Ott láttuk a 
felserdűlt ifjuság tekintélyes részét is, azo- 
kat, akik eddig ilyen politikai megmozdulá- 
son nem vettek részt, de úgy látszik át- 
érezve az idő követelményét, be akarnak 

kapcsolódni a magyar élet mozgalmába. 

A gyűlést Markovits Manó pártelnők 

nyitotta meg. Miután elmondotta a magyar 
Hiszekegyet, részletesen vázolta a Magyar 

Pártnak a román uralom 

küzdelmét, harcát és leszögezte : 

rosi ügyészt, Zs. Szabó lános városi tanacs- 

idején folytatott 

a Magyar 

jövő attól tügg, mílyen egységet teremt az 

ország határán belől a magyar erő. Azért 
kellett az Erdélyi Pártnak megalakulni 
mondotta - hogy a visszacsatolt területet a 
pártharcoktól megkiméljük. Összefogásra és 
épitő munkára kell minden erőnket latba- 
vetni, mert különben Románia sorsára jutunk. 

Majd rátért a zsidókérdésre és hangoz- 
tatta, az erdélyi zsidóság egy tekintélyes ré- 

sze a kitartott, magyarsága, mellett a 22 évi 

fük, hogy abban az időben nagy áldozat 
volt magyarnak lenni. Meleg szavakkal em- 

lékezett meg a volt Magyar Párt elnökének, 
Bagossy Sándornak hervadhatatlan érdemei- 

ről, aki a román uralom idején nem csak ki- 

tartásra buzditotta az ittélő magyarságot, 
hanem annak érdekét felkarolta és lankadat- 
lan szorgalommal küzdött is érette. 

(Közkivánatra Markovits Manó beszédét 

teljes egészében ismertetni fogjuk holnapi 

lapszámunkban). 

Dr Paizkóő Elemér beszéde 

Markovits Manó nagy tetszést aratott 

felszólalása után dr Patzkó Elemér ország- 
gyülési képviselő emelkedett szólásra. 

– Két évszámra akarom felhivni a 
hallgatóság tigyelmét - kezdte beszédét — 
és ez az 1919 és az 1940-ik esztendő. Saj- 

nos 1919-ben a felelőtlen elemek széthuzása 
következtében kerültünk román uralom alá és 

a magyar összetogásnak köszönhető, hogy 
1940-ben elértük a felszabadulást. A felsza- 
badulás meghozta számunkra az uj magyar 

életet. Mi az uj magyar életet a magyar 

erők összefogásában látjuk és nem türjük, 

hogy a hazatért területen pártharcok dulja- 
nak. Mi 1919-ben lorgácsoltuk szét erőinket 

és ekkor a románok voltak egységesek, most 

ők mészárolják egymást a pártharcok követ- 
keztében és mi vagyunk egységesek. A ha- 
táron tul élő magyar testvéreink olyan resz- 

kető szivvel hallgatják a rádió hireit, mint 
mi a felszabadulás előtt. Ezek a határon tul 

maradt magyarok tőlünk várják a segitséget, 

ezért össze kell Iognunk és nincs időnk a 
pártharcokra. Németország és Olaszország 

segitségével kerültünk haza é mo a 
a világ háromnegyedré e kmn 

nikorl mert 

mi nyugodtan hajtjuk le fejünket éjszaka, 

mert a tengelyhatalmak lehetővé tették, hogy 
békében élnessünk, igazán nem nagy áldo- 
zat tőlünk, ha kevesebb cukrot kapunk fej- 

adagonként és ha egy kissé szükében is 

vagyunk a petróleumnak. Európa uj elrende- 

zése attól tügg, hogy mennyiben tudjuk se- 
giteni szövetségeseinket. A bécsi döntéssel 

még csak részben teljesült a magyarság 
álma. Bizonyos, hogy Európa uj elrendezé- 
sénél, Magyarország teljes követelését is fi- 

gyelembeveszik, éppen ezért az épitő mun- 

kára össze kell fogni. 

Egyesek uralomra törtetnek, de a mai 
helyzetnél jobbat ők sem tudnak adni. Mi az 

Erdélyi Párt vezetői nem gondolunk uralom- 
rajutásra, mi csak nyugodt légkört kivánunk 
biztositani az ittélő magyarság számára. 
Ezért küzdünk és ennek érdekében támogat- 
juk a kormányt, de szembefordulunk a kor- 

mánnyal is, ha az erdélyi igények úgy kö- 
vetelik. Ne üljön fel senki jelszavaknak és 
hamis ideológiáknak, hanem dolgozzon a 

magyar jövő érdekében. Fogjunk össze, 
az összefogásban van az erő. Nekünk 
kell rang és tiltakozunk minden pro- 

tekció rendszer ellen. Mi a saját földünkön 
a saját erőnkből akarunk megélni és az Er- 
delyi Párt, amely a Magyar Párt utódja, is- 
meri az ittélő magyarság lelkét és baját, 
minden panaszon és minden sérelmen segi- 

teni kiván. (Taps és éljenzés.) 

Az uj vezetőségy 
Markovits Manó aztán felolvasta a 

kandidáló bizottság jelölése alapján 
délyi Párt nagyszalontai tisztikarának név- 
sorát. A hallgatóságot meglepte, hogy nem. 
Bagossy Sándor az elnök. A benfentesek 
már tudták, hogy Bagossy Sándor nem vál- 
lalja az elnökséget. Egy évtizeden keresztül 

volt a Magyar Párt elnöke a legnehezebb 
időkben, amikor ez a felelősségteljes tisztség 
nemcsak rangot, de határozott kiállást is 
követelt. Bármilyen nehéz feladattal járt ez 

a tisztség, Bagossy Sándor bátran teljesi- 

tette kötelességét. Most, hogy Nagyszalonta. 
is visszatért az anyaországhoz, Bagossy 
Sándor előre kijelentette, hogy megváltozott 

családi körülményei folytán nem vállalja to- 

vább az elnökséget. Mégis, amikor Markovits 
Manó felolvasta a jelölő névsort, az egybe- 

gyült magyarság élénken követelte, hogy az 

elnőki tisztséget Bagossy Sándor foglalja el 
továbbra is. 

Miután Bagossy Sándor már előre kö- 
zölte a párt biharmegyei vezetőségével, hogy 

nem vállalja az elnökséget, a tisztikar a kö- 

vetkezőképpen alakult meg : 
Elnök : Molnár György, 
ügyvezető elnök: Pétery Lajos, 

alelnök: K. Balogh Ferenc, Bődi Miklós 

a 

és Hegedüs Lajos, 

ellenőr: Pápay Gyula, Bencik Ferenc, 
pénztárnok: Bonczos Lajos (Tenkei- 

uti lakos), 
ügyész : dr Bereczki István, 
az elnöki tanács tagjai : 
Bagoly Bertalan, dr Bánáss László, 

Varga György, Kovács Imre, Ilyés Sándor, 
Zs. Szabó János, Korda Ödön, Mikó Pál, 

Jámbor Sándor, Kovács János szöllőmunkás, 
Vigh Imre, Gyöngyössy György, Vigh Pál, 
Kenéz Lajos, Hunyadi Géza, Eereczki László 

cipész, K. Balogh Józset, Csepreghy Imre, 
Szakács Sándor, Bondár Sándor, dr Balaton 

Zoltán, id. T. Balogh Lajos, ifj. P. Szemes 

István, Borbély István, Ujhelyi László, Zsirka 

Sándor, dr Kapéry Béla, Torday Ferenc, Lo- 
vassy Sándor, Domján László, 

jegv ő : Bődi Imre és Kiss Lajos, 

Bagossy Sán- 

dor, 



Alulirottak tájdalomtól gyászunkban mélyen lesujtva, de Isten akaratában 

megnyugodva tudatjuk, hogy drága jó férj gondos édes apa, nagyapa, após, sógor 

és jó rokon 

id. Szöllősi Sándor 
cséplőgép tulajdonos 

életének 65-ik, házasságának 40-ik évében hosszas betegség után f. hó 9-én déli 1 
oórakor nemes lelkét vissza adta Teremtőjének. 

Drága halottunkat e hó 11-én délután 2 órakor Horthy Miklós út 13. sz. 
gyászháznál ima és a ref. templomban tartandó emlékbeszéd után helyezzük örök 
nyugalomra. 

Cmléked szivünkben örökké élmi fog 

neje idős Szöllősi Sándorné szül. Lajter Regina. 
gyermekei illetve unokái 

ifj. Szöllősi Sándor és neje Kenéz llona, Icuka, Gizike és Sanyika. 
Szöllősi Gyula és neje Popovits lHona, Tibike és Elemérke. 

Szöllősi Erzsébet és férje Bene Mihály, Olga, Kató és Évike. 
Szöllősi Irénke és férje Miklosicsák János, lIrénke. 
Szöllősi József gyermekei, menyei, vejei és unokái. 

Sógora, sógornője, unokatestvérei és azok családjai és a nagyszámu 

könyvtáros : Szöllősi Sándor, 
gazda : Berecki Sándor, 
gazdasági szakosztály elnöke : 

Imre, 

közmüvelődési szakosztály elnöke : Ba- 

goly Bertalan, 

társadalmi szakosztály elnöke : Kovács 

Imre, 
iparos és kereskedő szakosztály elnöke : 

Pápay Gyula és Bődi Miklós, 
munkásszakosztály elnöke : 

László és Kovács János, 

szervező bizottság elnöke : Szabó Gyula, 

Medgyesy Gyula, 

Vigh 

Bereczki 

vigalmi bizottság elnöke: Bődi Imre 

ret. tanitó. 

Árvay Árpád 
felszólalása 

A vezetőség egyhangu megválasztása 

után Árvay Árpád országgyülési képviselő 
emelkedett szólásra. 

—– Kettős ünnep ez a mai nap szá- 
momra - kezdte beszédét Árvay Árpád, 
— először azért,. hogy ismét Szalontán va- 
gyok, másodszor azért, hogy a felszabadult 

Szalontára jöhettem. Huszonkét évig volt ez 

a város is román rabság alatt. Keresztény 
vagyok és vallásos érzületü, ezért azt mon- 

dom: mindig ugy van jól, ahogy az Isten 
akarja, mert ő tudja miért és mivégből tör- 
ténik valami. Azt mondon magyar testvéreim. 
talán nem is ártott ez a 22 évi megpróbál- 

tatás, mert ez alatt az idő alatt, a bajban 

jobban rátaláltunk magunkra és a helyes és 

igaz magyar utra. Patzkó Flemér képviselő- 

társam beszédét az 1919-el kezdi, én egy 

évvel előbbre megyek vissza, az 1918 esz- 

tendejére, amikor a magyarság méltatlan 

volt önmagához. 
Ez a ház 1918-ban is állt, ma ujra be- 

fogadott bennünket. Ez a ház magán viseli 

rokonság. 

a magyar történelmet. Akkor ez a ház a 
Független 48-as pártkör volt, aztán magyar 
otthon lett, mert az ittélő magyarság elvesz- 

tette függetlenségét. Itt jöttünk össze bu- 
sulni vagy vigadni a kisebbségi sorsban a 

román uralom idején. Aztán még szomo- 
rubb korszak következett az ittélő magyar- 

ságra. A román hatóságok lezárták és lepe- 
csételték ezt a Magyar Házat. Már otthona 

sem volt a szalontai magyarságnak. Aztán 
csak kinyilt a lezárt ajtó, tüggetlen és sza- 
bad lett ujra az ittélő magyarság. A jövőbe 
nézek. A magyar csillag felfelé ivelőben 
van. Az Uristen megelégelte a ránk mért 

csapásokat és szebb és jobb jövendőt tarto- 

gat most már számunkra. Ezt meg is kell 
becsülni. Most össze kell fognunk. Egységet 

kell képeznünk. Láttam kisebbségi életünk- 

ben szórványosan román zászló alatt mene- 
telni magyarokat és láttam magyarokat a 

román liberális pártban is, de ezek is visz- 
szatértek hozzánk. Egységes a magyar, ha 
tudnak vele bánni és kipuhatolják érzékeny- 
ségét és meggyőzik szent kötelességéről, 

Feladatunk még nem ért véget. Ezért van 
szükség az összelogásra. A reviziót nem 

csak kifelé, hanem befelé is el kell végez- 
zük. Önmagunkkal szemben is. Gyakorta 
vizsgáljuk meg lelkiismeretünket és hallgas- 
suk meg annak szavát. A harc könnyebb, 
mint az épités. Szegény a mi tarisznyánk, 

mert 22 éven keresztül szipolyoztak, zsarol- 

tak bennünket. Lélekben azonban erősek va- 

gyunk és most ez a fontos, hogy az 1919 
évi események ne következzenek be még- 
egyszer (hatalmas éljenzés és taps.) 

Markovits Manó pártelnök mégegyszer, 
összetartásra hivta fel a magyarságot, majd 

a Himnusz eléneklésével az Erdélyi Párt vá- 

lasztmányi gyülése végetért. 

i aky Dezsöő 
élelmezésügyi minisz- 

ter Nagyváradon 
A kormány főteladatának tekinti 

a népélelmezés kérdésének megoldá- 
sát. Énnek értelmében Laky Dezső 
élelmezésügyi miniszter Nagyváradon 
beható tanácskozást folytatott az érde- 
kelt körökkel Biharmegye élelmezése 
tekintetében. Kijelentetle, hogy a kor- 
mány gondoskodni kiván a népélelme- 
zésről és a tüzifa ellátásról. Arpát és 
korpát kapnak a kísgazdák, jószág- 
tenyésztés céljaira. 

dkaboo 

A város költség- 
vetését kifüg- 
gesztették köz- 

szemlére 
Legutóbbi lapszámunkban ismer- 

mertettük a város 1941. évre szóló 
költségvetését, amelyet február 7-én 
közszemlére kitüggesztettek a szám- 
vevőségi irodában (városháza I. eme- 
ijet 15 számu szoba) és azt a hívatalos 
órák alatt bárki megtekintheti és a 
kitogásolt tételeket ugyancsak február 
22-ig megfelebbezheti. 

Sikkasztás miatt eliárás 
indult egy volt román 

miniszter ellen 
Bukarest. Sikkasztás cimén hiva- 

talból eljárás indult Ralea mihály volt 
közmunkaügyi miniszter ellen, aki a 
vád szerint 5 millió lei kiadást nem 
tudott igazolni. 

Székek, használt és uj vendéglői, kávéházi be- 
rendezések, sör- és borkimérő pultok, jégszekré- 
nyek, asztalok, alpacca evőeszközök, stb. legol- 
csóbban, Kalocsay Kálmán őskeresztény üzleté- 

ben, Budapest, Népszinház-u. 27. 

várakozáson felül sike- 
rült a cigánymüked- 

velőkmuüsoroselőadása 

Tegnay este már fél kilenckor nem lehe- 
tett jegyet kapni a cígányműkedvelők előadá- 
sára. Főldszint és karzat zsufolásig megtelt, 
mindenki látni akarta a Mezei pacsírta sláger- 
operett előadását. De a cigányműkedvelőink 
ki is tettek magukért. Sz. Seres Bőske és 
Szílágyi Kálmán igazi színészkvalitásokat mu- 
tattak De jók voltak a tőbbiek is. : Bakos 
Bőske, Seres Maca, Bakos Amáli, Tinka Józset, 
Horváth Károly, Enge! Imre, Tínka Sándor, 
Horvátn Mihály, Seres József. A szűnetben 
Pálfi István aradi menekült cigány két kis 
fiával szórakoztatta a közönséget. Az előadást 
is ók kisérték. Előadás után reggelig tartó 
tánc kővetkezett. 

Fájdalomtól megtört szivvel tu- 
datjuk, hogy a szerető jó gyer- 
mek és testvér 

Erdelyi Sándor 
34 éves korában elhunyt. Teme- 
tése kedden d. u. 3 órakor lesz a 
Kasza-ucca 4. sz. alatti gyász- 
háztól a róm. kath. egyház szer- 
tartása szerint. 

A GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

Olcsó és szép nyomtatványok a 

Gaál Sánmndor könyv- 

nyomdájában készülnek !



Árvay Árpád nyilatkozata szerint: 
: A zsidótörvényit kiterjesztik 

Erdélyre is 

ÁÁrvay Árpád országgyüűlési képviselő 
tegnap az Erdélyi Párt választmányi gyülése 
alkalmából Nagyszalontán volt és legutóbbi 
útjáról munkatársunknak a következőket mon- 
dotta : 

Nemrégiben fontos értekezlet volt az 
Értelmiségi Kormánybiztosságon, amelyre a 
Mővárosban időző erdélyrészi országgyülési 
képviselőket is meghivták. Dr Kulcsár István 
.értelmiségi kormánybiztos ismertette azokat 
a körülményeket, melyek között a zsidók 
gazdasági térfoglalásáról szóló törvény ren- 
delkezéseit a kormány ki akarja terjeszteni 
Erdélyre is. 

A kormánybiztos a megalkotandó vég- 
rehajtási utasitáshoz kérte az erdélyrészi kép- 
viselők tanácsait és véleményét. A' megbe- 
szélések során Árvay Árpád nagyváradi kép- 
viselő rámutatott arra, hogy a törvényt csak 
abban az esetben lehet a megkivánt hatállyal 
alkalmazni, ha a rendelkezések folytán meg- 
kürülő állásokba azonnal megfelelő keresztény 
munkaerőket állitanakábe. Kifejtette, hogy 
Nagyváradon különösen a textil szakmában 
sulyos a helyzet, ahol a kereskedelni sze- 
mélyzet majdnem száz százalékban zsidó. 
Szükségesnek tartotta tehát, hogy megfelelő 
átképző taniolyamot rendezzen a kormány- 
biztosság az olyan keresztény emberek ré- 
szére, akik a textil szakmában kivánnak el- 
helyezkedni. Kérte, hogy abban az esetben, 
ha javaslatát megfontolás tárgyává teszi az 

- 

Értelmiségi Kormánybiztosság, akkor a tan- 
togyamokat okvetlenül Nagyváradon rendez- 
zék meg, mert ez az ismét határszélre került 
város eddig a kormánytól még számottevőbb 
támogatást nem kapott. 

Dr Kulcsár István kormánybiztos a leg- 
nagyobb örömmel fogadta Árvay Árpád elő- 
terjesztését és kijelentette, hogy minden te- 
kintetben magáévá teszi azt. Ennek meglele- 
lően gondoskodni fog róla, hogy ha a helyi 
viszonyok megengedik, Nagyváradon rövide- 
sen textil átkeépző tanfolyamot létesitsen. 

A kormánybiztos igérete most a meg- 
valósitás felé közeledik. Kedd estére ugyanis 
ujabb értekezletre hivták meg Árvay ké vi- 
selőt s ennek az értekezletnek egyedüli tár- 
gya a Nagyváradon megszervezendő textil 
szakmai átképző tantolyam kérdése lesz. 

Arvay Árpád a napokban egyébként lá- 
togatást tett Johann Béla belügyi államtitkár- 
nál is. Ez alkalommal egyéb kérdéseken ki- 
vűl azt is kérte az államtitkártól, hogy Nagy- 
váradon Zöldkeresztes védőnői iskolát léte- 
sitsen. A felszabadulás után ilyen iskolát ka- 
pott Kassa is, ezért méltányos, hogy Nagy- 
várad is hasonló intézménnyel gazdagodjon. 
Az államtitkár kijelentette, hogy a kérdést 

behatóan tanyulmányozza és ha sikerül meg- 
felelő költségvetési fedezetet találni, Nagy- 
váradon is létesitenek zöldkeresztes védőnői 

iskolát. 

Március 1-től1 kötelező kukorica- 
lisztet keverni a kenyérbe 

A Budapesti Kőzlőöny vasárnapi száma szabályaiít. A rendelet hatálybalépése után elő.- 
kormányrendeletet kőzőlt 

a liszttel való takarékos gazdálkodás [tekinteni és annak 
ujabb szabályozása 

"tárgyában Budapest Székesfőváros terűletén 
február 22.étől kezdve, az ország tőbbi részén 
– Csik, Háromszék, Maros Torda és Udvar- 
hely vármegyék, továbbá Kolozs vármegye 
Tekei és Mezőörményesi járása területének ki- 
vételével. – 

: március 1-től kezdve csak olyan 
kenyeret szabad sűtőűzemben ké- 
szíteni, bérsűtésben kísűtni, illetőleg 

csak olyan kenyértésztát szabad 
sűtőűzembe süűtésre átadni, vagy 
elvállalni, amelynek készítésénél 
minden kilogramm buza liszthez 20 
dkg. tengerilisztet használtak fel. 

Az emlitett székely terűleten március 1-től 
kezdve csak olyan buza- vagy rozslisztet sza- 
bad forgalomba hozni, vagy feldolgozni, amely- 
nek minden kilogramjához 30 dkg. árpalisztet 
kevertek. 

A rendelet a burgonyakeverés kő- 
telezettségét nem érinti. 

Tengeriít és árpát emberi táplálkozásra csak 
azok a malmok őrőlhetnek, amelyeket a kő- 
zellátási mimiszten az iíparűgyi miníiszterrel 
egyetértve, a malmi érdekképviseletek előters 
fesztésének figyelembevételével kijelől. Azoknak 
a malmoknak, amelyek tengerinek emberi táp- 
lálkozás céljából kövön őrlésével a rendelet ha- 
tálybalépése előtt rendszeresen foglalkoztak, az 
ílletékes m. kír. pénzűgyigazgatóság adhat 
engedélyt a tengeri örlésére. ! 

A rendelet részletesen megállapítja a ten- 
geri és az árpa őrlésének, továbbá a tengeri- 
csíra kívonásának és forgalombahozatalának 

*......... set... 

FERENCJÖZSEF 
KESERŐVIZ 

állított tengericsírát zár alá helyeztettnek kell 
szállítása megfelelően kor- 

látozva van. 
Közvetlen házítogyasztásra 

dás esetében 
1 kg buza, vagy rozs kenyérliszt- 
tel 20 dkg. tengerílisztet kell 
összemérni. 

Székelyföldőn az árpaliszt bekeverését már a 
kijelőlt malmok tartoznak elvégezni, a meglévő 
kenyérliszt-készleteket pedig csak ugy szabad 
forgalomba hozni, hogy a készlet tulajdonosa 
egy kg. buza, vagy rozslisztet 30 dkg árpa- 
liszttel kever. 

A vízes zsemlye és a kétszersült 
készítéséhez tengeri-, illetőleg árpa- 
őrleményt felhasználni nem kell. 

Szárított tészta, keksz, ostyakészítő és édesípari 
űzemek, ideértve a cukorkas és csokoládé- 
készítő, valamint a cukrászüzemeket ís, a fel. 
dolgozásra kerűlő minden száz kg. pullás buza- 
lisztgután legalább 15 kg. tisztított tengeridarát 
és minden 100 kg buzakenyérlíiszt után lega- 
lább 15 kg tengerilisztet, vagy tengerídarát 
kőtelesek felhasználni. A rendelet megszegőit 
igen szígoruan büntetik. 

Tavaszi turbánok 
leguiliabbak érkeztek 

Függönynek való csipkeszövet 140 széles 
P. 3 nagy választékban. Gumi-esőkabát 10 
P. Pelerin 8 Pengő. 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Előnyomdai minták legujabbak. 

tőrténő ela- 

.. 

Eladó Vajda-tér 8. sz. ház. 1-3 

Egy szoba konyhás lakást keresek. Kál- 
vin-ucca 58. 

Keresek a központban 3-4 szobás uri- 
lakást. Cim a Kiadóban. 

Eládó egy 110 és egy 80 kilós zsírmalac. 
Weselényi-ucca 3. 

Eladó és azonnal elfoglalható Kaszasucca 
13. sz. ház. Értekezni Irányítér 9. 

megbetegedéseknél 
jó srolgálatot tesz 
a megbiírható 

ASPIRIN 
TABLETTA 

BatEn 

NR 

BUDAPESTEN 
az iparengyedé- 
Iyek 48-1 szá- 
zaléka zsidő 

Kezekben 
Budapest. A zsidótörvény alaáp- 

ján a ország fővárosában összeírták 
az iparosok és a kereskedők számát. 
Az összeirás során megállapitották, 
hogy a székestővárosban az iparenge- 
délyek 4811 százaléka zsidó kezekben 
van. 
...—.. - 

A város háztartási, 
villanytelepi és jéggyári 1941. évi költségve- 
tései, valamiut a képviselőtestület febr. 6-iki 
közgyülésében letárgyalt összées szabályren- 
deletek, ugyszintén a képviselőtestület 
1941. febr. 6-iki közgyülésének jegyzőkönyve 
és összes határozatai i. évi február hó 10 
napjától 15 napi közszemlére tétettek ki. 

Hivatalos órák alatt mindezek a város- 
háza tőjegyzői irodájában és a közig. iktató- 
ban megtekinthetők. 

Nagyszalonta, 1941 febr. 8. 
Polgármester. 

Hungária Mozsó 
Hétfőn délután fél 6 és este 8 órás 

dettel közkivánafra, olcsőó 
helyárakkal 

Garzon lakas 
kiadó 

Az évad legmulatságosabb magyar hangos 
vigjátéka és a Tagyar buza, mely 
előadásra meghivunk minden gazdát, hogy 
olcsó helyárak mellett megtekintse ezt a 

kez- 

monumentális kulturtilmet. Végül a leg- 
ujabb hiradó. 

Melyárak: 22, - 33, - 36, - 5z2, - 62 
és Sz fillér. 

Gazdálkodó ifiak bálja 
Kellemes, szinte családias hangulatban 

folyt le a Gazdakör ifjuságának táncestélye 
a Központi kávéházban. Ha az anyagi siker 
nem is volt nagy, annál nagyobb volt az er- 
kölcsi siker és annál vidámább a hangulat. 
A muzsikát Kóka zenekara szolgáltatta és a 
jókedvü társaság csak reggel felé oszlott 
széjjel. 

- A természetes „Ferenc Józsetf" 
keserüviz régóta kítánően bevált házíszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden- 
féle káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg.- 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát.



Felhivás a székely 
hadosztály nagysza- 
lontai tagiaihoz! 
1918]19 évben a székely hadosztályban 

egyetlen alföldi század harcolt: a nagysza- 
lontai hajduk százada. A hadosztály dicsősé- 
ges története most könyvalakban is megjele- 
nik és ennek szerzője Koréh Endre ny. rel. 

lelkész (Kaba) kéri az érdekelteket, hogy a 
101]2 századra vonatkozó adataikat, tisztek, 
altisztek és harcosok neveit juttassák hozzá. 

Mivel városi érdek is, hogy Szalonta dicső- 
sége a fenti munkában szerepeljen, az adatok 
az adatok beküldését a polgármesteri hivatal 
is fontosnak tartaná. 

emed 

A Besti Tözsde 
uj száma a Nemzeti Bank elnöki beszédével 
foglalkozik, amelyről dr Tóth László irt cik- 
ket. Tobisch Ferenc igazgató az iparfejlesztési 

törvény fenntartását sürgeti. A legujabb vi- 
déki és budapesti bankmérlegek, iparvállalati 
tranzakciók, osztalékhirek, gyárbővitések és 

egyéb nélkülözhetetlen információk egészitik 
ki az uj számot. 
lh ál a ka all dl All á A m mmnm 

b Bártolja a jóminőségü 
divatos és tariós rma- 

« gyar és székely szöve- 
fet? Orbán Károly; 

Toldi-ucca 6. 
cyupeareyrrersureurramurram 

Még egy hét 
és lezárjuk a hirdetések felvételét a már sajtó 
alatt levő Nágyszalonta-i cim- és lakjegy- 
zékbe. Ez a nagy munka már a befejezéshez 

közeledik és éppen ezért közöljük, hogy a 

még rendelkezésre álló helyekre hirdetéseket 
csak 15-ig fogadhatunk el. Miután ez a kőnyv 
mindent felölel, amire akár szalontainak, 
akár idegennek szüksége lehet, s eltekintve 
attól, hogy 1-2 évig forgalomban lesz, szét- 
osztásra kerül a szomszédos vármegyékben 
is, minden iparosnak és kereskedőnek érde- 
ke, hogy üzletét, vagy mühelyét minél szé- 
lesebb körben megismerjék. 

A nagyszalontai kir. járásbiróság kiküldöttjétől. 

Pk. 1791941. szám. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Alulirott kir. járásbirósági kiküldött ezen- 

nel közhirré teszi, hogy a nagyszalontai kir. 
járásbíróságnak Pk. 1791941. sz. végzésével 
Pétery Lajos ügyvéd által képviselt Bajó La- 
jos végrehajtató részére nagyszalontai lako- 
sok végrehajtást szenvedettek ellen 73495 lei 
tőke követelés és járadék erejéig elrendelt 
kielégitési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedök tulajdonát képező és Nagyszalonta 
községben lévő 6 zsák körülbelül 300. kgr. 
„merinos" gyapju, 48.000 lei becsértékben a 
nagyszalontai kir. járásbiróság tenti számu 
végzésével árverés alá bocsájtatnak, illetve 
ezekre az árverés elrendeltetvén Nagysza- 
község határában levő Bajó tanyán leendő 
megtartására határidőül 1941 évi lebruár 
hó 14 napjának d. e. 9 órája tüzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt gyapjuk a legtöb- 
bet igérőnek kézpénz fizetés mellett szükség 
esetén abecsár kétharmadrészénél alacsonyab 
áron a végrehajtást szenvedettek beleegye- 
zése nélkül eladni nem lehet. 

Felhivatnak mindazok, akik az elárve- 
rezendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégitéshez tartanak 
jogot, amennyiben részükre foglalás korábban 
eszközöltetett volna, hogy elsőbbségi beje- 
lentésüket alulirottnál jelentsék be. 

Nagyszalonta, 1941. tebruár hó 5. 

TUDUKA TÁNOS 

birói kiküldött. 

Névnapi űdvözletek, iparművészeti 
töltőtollak legolcsóbb árban kaphatók T. 

Töltőtoll-javitás ! 

ajándék tárgyak, valamint márkás 
BALOGH LAJOS könyvkereskedésében. 

(volt Hotfmann hirlapáruda) 

Nagyszalonta m. város Polgármesterétől. 

321]1941. szám. 

HIRDETMÉNY 
Alispán ur 6391941. számu rendeletére 

közhirré teszem, hogy a nyerszummi gummi- 
huladékok megujitásával jelentős mértékben 
helyettesithető és ennél fogva felhivom az 
érdekelteket, hogy minden ummihutiadékot 
gondosan gyüjtsenek összelés azt az Árkor- 
mánybiztos részéről megállapitott árakon a 
gummigyáraknak ajánlja fel. 

Miután ezen intézkedés országos érde- 
keket szolgál, remélem, hogy Nagyszalonta 
polgársága kötelessegének tudatában eleget 
is fog tenni. 

Nagyszalonta, 1041. február 7. 

Dr HADADY IMRE polgármester. 

Mbalöor.- 

Megállapitották a lege- 
lőbért és fedeztetési 
diiat 
A város gazdasági ügyosztályának elő- 

terjesztésére a képviselőtestület csütörtöki 
közgyülésén megállapitotta a legelőbért és 
fedeztetési dijat. Részletesen ismertetjük a 
dijakat, mert tudjuk, hogy minden szalontai 
jószágtartó gazdát érdekel. 

Gulyába, vagy ménben : 1 drb ökör le- 
gelőbére 12 pengő, 1 drb tinó 1-3 évig 10 
pengő, 1 drb tehén legelőbére 10 pengő 
drb üsző legelőbére 1-2 évig 7 pengő, 1 drb 
borju legelőbére 1 évig 4 pengő, 1 drb bika 
legelőbére 20 pengő, 1 drb ló legelőbére 12 
pengő, 1 drb ésikó legelőbére 1 éven felül 8 
pengő, 1 drb csikó legelőbére 1 éven alul 2 
pengő, 1 drb bárány legelőbére 1.50 fillér. 

A városkörüli csordában, vagy csürhé- 
ben : 1 drb tehén 12 pengő, 1 drb kecske 2 
pengő, 1 drb sertés 1.50 fillér, 1 drb malac 
6 hónapig 1 pengő, 1 drb liba 10 fillér. 

Fedeztetési dij: 1 drb tehénnek 5 pengő, 
1 drb kocának 2 pengő. 

A vonait elé vetette 
magát egy munkás 
Az elmult napokban a Vésztőről Okány 

felé haladó motoros vezetője észrevette, hogy 
nem messze a tóhegyi őrháztól egy ember 

halad a sínek mentén. Tőbbször íis dudált fi- 

gyelmeztetésűl, majd látva, hogy az illető 
férfi nem tér le, fékezni kezedett. A motorost 

megállitani azonban már nem volt ideje, mert 

magát, melyek halálra roncsolták. A helyszínre 

kiszállt rendőri bízottság megállapította, 

az őngyílkos munkás 
29 éves, okányi lakos, aki a zsebében 
bucsu levelében bejelenti,hogy Vésztőn fel 
fogja akasztani magát. 

El is índult gyalogosam Vésztőre, de meglátva a 
közeledő motort, megváltoztatta szándékát és 

már utkőzben elkővette borzalmas tettét. 

gyilkosságának oka ísmeretlen. 

. eeebeo.. 

Rendelet a nyári idő- 
számitás bevezeté- 

séről 
Budapestről jelentik : A kormány 

rendeletet adott ki, melynek értelmé- 
ben május 5-én vezetik be Magyar- 
országon a nyári ídőszámitást. A ren- 
delet értelmében május 4-én éjjel 23 
órakor kell az óra mutatót egy órával 
előre vinni 

ember Mártha Sándor, 
levő 

Ön- 

Kikről nevezték el 
a szalontai uccákat? 

Vécsey-ucca 

Vécsey Károly gróf tábornok a 
48-as szabadságharc vértanuja, 
tett Budapesten 1809-ben. 
Aradon 1849. október 6-án. Apja és 
nagyapja nyomdokain haladva, ő is 
katona lett és alíg 40 éves korában 
már őrnagy volt a Józseihuszároknál. 
Azon császári tisztek egyike volt, 
akik a magyar kormánynak ajánlották 
fel szolgálataikat. Részt vett azután a 
délvidéken vivott harcokban, ott tabor- 
nokságig emelkedett. A kormány 1849. 
áprílis 25-én az aradi ostromsereg fő- 
vezérévé tette, mikor a várat minden 
közlekedési vonaltól elzárta és julius 
1-én bevette. Temesvár ostroma alatt 
érte a világosi fegyverletétel 
mire ő is megadta magát. Október 
6-án, a többi hős tábornokkal együtt 
az osztrákok őt is kivégezték. 

Zrinyi-ucca 

Zrinyi Miklós, a szigetvárí 
(1508-1566). Már 1529-ben 
a törökök által ostromolt 
mében. 1542-ben szétveri 
kitörő török sereget. 

kivégezték 

hös 
résztvett 

Bécs védel- 
a Budáról 

Ugyanebben az 
évben a király horvát bánná nevezi 
ki. Mint ilyen, mindjárt az első évben 
nagy diadalt aratott a törökökön a 
Balaton mellett, hol háromezret 
gott, de maga is sulyosan megsebesült. 
1556-ban Kostajnica váránál verte 
meg a törököt, majd a szorongatott 
Szigetvár segitségére sietett, fényes 
győzelmet aratva az ostromló török 
seregen. Később lemond a báni mél- 
tóságról és mikor Szigetvár hős ka- 
kitánya Horváth Márk meghalt, Zrinyi 
foglalta el helyét. Segitséget azonban 
sem a németektől sem a magyar 
uraktól nem kapott. És hogyan védel- 
mezte mégis a várat a győzelmekben 
megőszült Szolimán szultán ellen, mi-- 
lyen páratlan vitézséggel küzdött és 
hogyan halt hősi halált kisded csapa- 

az ismeretlen hírtelen a kerekek elé vetette tával, az örökre arany betüvel van 
beirva hazánk történelmébe. 

Egy hét : 
a város életéből 

Statisztika február 3-9-ig. 
Született : Purge Imre, Lakatos 

Elvira. 
Házasság: Köblös András-Ko- 

vács Piroska. Berek Sándor-Lukács 
Sára. 

Halálozás : Dányi János 81 éves, 
Hevesi Vilmos 20 éves, Balogh János 
51 éves, Balogh Sándor 88 éves, Bene 
Sándor 64 éves, Balogh Lajos 76 éves, 
Kocsis Lajos 73 éves, Rácz Mátyás 78 
éves. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán,. Toldi-tér 15. sz. alatt.. 

szüle- 

hire, 

levá- 


